

辛安“小草圆梦爱心工作站”成立，“乐享银龄 健康相伴”网络募捐活动启动

# 汇聚公益力量，共建幸福家园

□记者 徐丽  
通讯员 尹建筑 报道

**本报讯** 为推进西海岸新区公益事业高质量发展，动员全社会力量积极投身公益事业，5月20日，辛安“小草圆梦爱心工作站”暨“乐享银龄 健康相伴”网络募捐启动仪式在新区市民文化中心(东区)举行。现场启动了辛安“小草圆梦爱心工作站”，同时开展了“乐享银龄 健康相伴”网络募捐活动，并为9名受助群众代表发放爱心资助金，为7家企业颁授爱心企业奖牌。

辛安“小草圆梦爱心工作站”是由区人大代表发起，辛安街道联络小草基金、爱心单位、社会爱心人士建立的西海岸新区首个“小草圆梦爱心工作站”，并以此创建了小草圆梦爱心公益行动品牌——“小草大安”。工作站成立后，

将依托设立的小草公益基金企业家爱心合作平台、公益普法平台、企业人才服务平台、心理护航平台“四大平台”，采取定向帮扶、资源共享、联合行动和宣传报道“四大机制”，以关爱“五失”儿童、空巢困境老人为重点对象，以“手拉手一捐一”定点定向关爱帮扶为主要方式，深入开展扶弱济困、公益普法、心理护航等活动。工作站组织企业募捐的善款，主要用于帮扶辖区内的弱势群体。

据介绍，“乐享银龄 健康相伴”网络募捐活动是辛安街道在2023年为辖区65岁以上老年人开展免费CT筛查服务的“升级版”。2024年，街道将联合开发区慈善总会，通过网络募捐筹集资金，为居住在辖区内所有60周岁以上老年人进行免费胸部CT检查，预计受益

1.3万人。

近年来，辛安街道厚植为民情怀，聚焦群众关切，强化服务举措，筹集专项资金开展尊老、爱幼、拥军、敬师、安民等系列服务活动。为辖区1500余名80岁以上老人赠送生日礼品，为10702名65周岁以上居民进行了免费胸部CT检查；每年满足春蕾女童一个“微心愿”，向低保家庭孩子每人提供2000元学习费用，为失去双亲或单亲生病的儿童每人发放5000元学习生活费用；对辛安籍现役军人获优秀士兵、嘉奖、立功等表彰的，再给予2倍奖励；开展“感恩有您 为国育英”活动，表彰优秀教师、优秀班主任等先进典型；在全区率先开展熄火保护燃气灶以旧换新补贴，守护居民安全，不断提升居民的获得感、幸福感和安全感。

滨海街道

## 排查再生资源回收站 筑牢安全生产防火墙

□记者 张静 报道

**本报讯** 近日，滨海街道发展保障中心(统计站)联合滨海执法中队、派出所、各经合社及安全生产专家，开展再生资源回收行业安全生产检查活动。

活动中，联合检查组对街道内48家再生资源回收站点进行现场督导，重点检查了业户的安全生产主体责任落实、现场安全管理、消防安全责任落实、特种设备使用等情况。针对排查出的安全隐患，现场建立检查台账，提出整改意见，责令经营业户限期整改。

藏马镇

## 家庭医生进社区 群众健康有“医”靠

□记者 丁霞 报道

**本报讯** 5月22日，区人民医院健共体藏马卫生院邀请健共体心内科、内分泌科、眼科、中医科、泌尿外科专家携手走进高戈庄村，开展家庭医生签约进社区及健康义诊活动。

活动现场，医护人员为村民量血压、测血糖、做心电图检查，对三高患者根据病情给予用药指导，并向村民介绍了国家基本公共卫生服务项目和家庭医生签约服务等知识，引导村民了解并参与家庭医生签约服务。

灵珠山街道

## 关心关爱残疾人 义诊义剪送上门

□记者 刘宏超 报道

**本报讯** 今年5月19日是第三十四次全国助残日。当天，灵珠山街道新时代文明实践所联合街道残联、真情巴士第三分公司及优贝口腔医院，在小珠山社区举办康复义诊与义剪志愿服务。

活动中，优贝口腔医院的医护人员为到场的残疾人提供口腔义诊服务，真情巴士志愿者为残疾人提供免费理发服务。值得一提的是，医护人员和志愿者还上门为两位高龄残疾人提供了志愿服务。

王台街道

## 社区趣味运动会 邻里老少嗨翻天

□记者 周莹 报道

**本报讯** 为丰富社区居民精神文化生活，营造人人参与全民健身的良好氛围，近日，王台街道在台东路社区举办2024年社区趣味运动会。

此次运动会吸引了150余名居民参加，设有“摸石头过河”“水桶炸弹”“定点投篮”等10个项目，集趣味性、协作性、竞技性于一体。赛场上，参赛选手劲头十足；赛场下，观众大声加油助威，现场一片欢声笑语。

## 勇敢小小兵 童心系国防

□记者 丁霞 报道

近日，由工委宣传部、区文明委主办，泊里镇承办的“全民国防教育”系列活动之“我是勇敢小小兵”在泊里中心幼儿园举行。活动中，泊里镇武装部的教官给孩子们上了一堂生动的国防教育启蒙课，组织孩子们体验各种军事训练，把爱国拥军的种子播撒进孩子心田。



## 抓牢抓实安全生产工作

# 整治飞线充电，守牢安全底线

□本报记者 丁霞

小区内的“空中飞线”不仅影响市容市貌，还存在极大的安全隐患。近日，黄岛街道结合“四百”大走访活动，在卧鹏社区涓洲岛街开展“飞线”摸排和专项整治行动，为辖区居民营造平安整洁的居住环境。

据了解，涓洲岛街有多个老旧

开放式小区，近年来“空中飞线”问题较为普遍。行动中，网格员在居民微信群广泛转发“飞线充电”引发火灾的案例，使居民认识到“飞线充电”的危害，并在社区公告栏、单元宣传栏张贴规范电动自行车充电宣传单页，进一步增强居民安全意识。

网格员和志愿者还逐楼逐单元，对“飞线充电”、楼道违规停放电

动车等现象进行排查。对私拉乱接电线的居民，督促其立即整改，并不定时进行“回头看”，确保整治到位。

“私拉电线充电确实存在很大的安全隐患，‘飞线’没有了，我们也放心了。”居民陈先生表示。下一步，黄岛街道将常态化开展安全隐患排查工作，时刻紧绷安全弦，切实维护广大居民的生命财产安全。

# 排查燃气隐患，压实安全责任

□本报记者 仪博文

为有效防范化解燃气安全隐患，近期，红石崖街道开展燃气安全隐患专项排查整治工作，切实压实生产经营单位安全生产主体责任，有效筑牢燃气安全“第一道防线”。

红石崖街道主要负责人带队，组织街道城市管理中心(城管办)、综合行政执法办公室(执法中队)、红石崖派出所等部门工作人员和燃

气安全专家，对辖区餐饮场所开展燃气安全执法专项检查。对发现的安全隐患问题，由相关部门依法下发责令整改通知书，并建立检查台账，强化闭环管理，按时开展“回头看”，有效巩固整改质效。目前，已检查餐饮场所185家，发现并整改燃气安全隐患145处。

同时，红石崖街道组织网格员、党员干部、志愿者等共同参与燃气安全隐患排查整治工作，重点对燃

气软管超2米、燃气报警器未通电使用、未安装切断阀报警器等问题进行逐一检查。

另外，红石崖街道以各社区党群服务中心、新时代文明实践站为宣传阵地，大力宣传安全生产和燃气安全使用知识，提高辖区居民的安全用气意识。此次专项整治已累计走访餐饮经营场所、企业、住户等800余家次，发放相关宣传资料1500余份。